Avviso segnalazione danni da piogge alluvionali del 14 ottobre 2015 imprese agricole – Provincia di L’Aquila
[bookmark: _GoBack]Si segnala che la Regione Abruzzo, con determinazione del Dirigente del Servizio Politiche per l’Inclusione, lo Sviluppo e l’Attrattività delle Aree Rurali n. DPD020/19 del 22/10/2015 ha approvato i modelli per la segnalazione dei danni, causati dalle piogge alluvionali del 14 ottobre 2015 alle imprese agricole e alle infrastrutture (irrigue e di bonifica) connesse all’attività agricola, di uso pubblico, ubicate esternamente alle aziende, verificatisi nella provincia di L’Aquila, per accertare la tipologia e la consistenza degli stessi, oltre che delimitare il territorio colpito, al fine di richiedere, al Ministero delle Politiche Agricole Alimentari e Forestali, l’attivazione degli interventi previsti all’art. 5 del D. Lgs. 102/2004 e s. m. e i.
Le imprese agricole e i Comuni che volessero effettuare le segnalazioni di cui sopra possono utilizzare il modello riportato nell’allegato A da inoltrare, debitamente compilato, al competente Servizio Territoriale per l’Agricoltura di Avezzano all’indirizzo indicato nel modello.
La trasmissione delle segnalazioni di danno deve essere effettuata nel più breve tempo possibile e comunque entro la data del 10/11/2015.

