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Prot. n. 2902 del 02/05/2020
ORDINANZA N. 15/2020
Oggetto: 
Interventi urgenti di protezione civile in relazione all'emergenza COVID-19 in esecuzione dell'Ordinanza n. 658 del 29/03/2020 del Capo del Dipartimento della Protezione Civile. Secondo Avviso Pubblico.
Visto i decreti legge del 23 febbraio 2020, n. 6, del 2 marzo 2020, n. 9, dell’8 marzo n. 11, e del 9 marzo 2020 n. 14 recanti misure urgenti in materia di contenimento e gestione dell’emergenza epidemiologica da COVID-19;

Visto il decreto legge 17 marzo 2020, n. 18, recante “Misure di potenziamento del Servizio Sanitario Nazionale e di sostegno economico per famiglie, lavoratori e imprese connesse all’emergenza epidemiologica da COVID-19”;
Visto il decreto legge 25 marzo, n. 19, recante “Misure urgenti per fronteggiare l’emergenza epidemiologica da COVID-19”;
Visti i DPCM 10 aprile 2020 e 26 aprile 2020, concernenti disposizioni attuative dei citati decreti legge;
Vista l’Ordinanza n. 658 del 29/03/2020 del Capo del Dipartimento della Protezione Civile presso la Presidenza del Consiglio dei Ministri, avente ad oggetto “Ulteriori interventi urgenti di protezione civile in relazione all’emergenza relativa al rischio sanitario connesso all’insorgenza di patologie derivanti da agenti virali trasmissibili”;
Rilevato che l’art. 4 della suddetta Ordinanza prevede una misura economica extra ordinem straordinaria e urgente destinata al sostegno dei “nuclei familiari più esposti agli effetti economici derivanti dall’emergenza epidemiologica da virus COVID-19, e per quelli in stato di bisogno per soddisfare le necessità più urgenti ed essenziali”;
Dato atto che:

· con Deliberazione n. 29 del 03/04/2020, la Giunta Comunale ha fissato i criteri ed i requisiti per accedere ai buoni spesa per l’acquisto di generi alimentari e beni di prima necessità in favore dei cittadini residenti nel Comune di Casalincontrada che versano in stato di disagio economico a causa dell’emergenza sanitaria da COVID-19, nonché ha stabilito di destinare l’80% dei fondi a disposizione (pari a € 15.945,73) per le finalità di cui sopra;

· con protocollo n. 2361, in data 04/04/2020, si è proceduto a pubblicare sull’Albo Pretorio on line di questo comune l’Avviso Pubblico per l’assegnazione dei buoni spesa e il relativo modulo per la richiesta;

· con determinazione n. 99 del 06/04/2020, la Responsabile del Servizio Affari Generali ha impegnato la spesa per l’erogazione dei buoni spesa e ha approvato lo schema di convenzione per la fornitura di generi alimentari e di prima necessità tra il Comune di Casalincontrada e gli esercenti commerciali disponibili ad aderire;
· con precedente Ordinanza Sindacale n. 13 del 10/04/2020 è stato definito un criterio aggiuntivo per l’erogazione di buoni spesa di cui all’Avviso Pubblico di Prot. n. 2361 del 04/04/2020, approvando contestualmente una nuova modulistica e riaprendo i termini per la presentazione delle domande; 
Preso atto che il termine che il termine di cui sopra è scaduto il 16/04/2020;
Considerato che le richieste sono state esaminate a scorrimento dei richiedenti aventi diritto, secondo l’ordine cronologico di arrivo, dando priorità a quelli non assegnatari di sostegno pubblico;

Atteso che, al termine dell’istruttoria, sono risultati beneficiari del contributo n. 31 nuclei familiari, ed elargiti contributi per un importo complessivo di € 6.450, come da determinazione n. 109 del 22/04/2020, a firma della Responsabile del Servizio Affari Generali;
Accertata la disponibilità sullo specifico capitolo di bilancio di ulteriori € 9.495,73 per le finalità di cui all’Ordinanza n. 658 del 29/03/2020 del Capo del Dipartimento della Protezione Civile;

Considerato che la fase emergenziale non è ancora terminata e che molti nuclei familiari sono tuttora in difficoltà economica;
Ritenuto, quindi, di dover procedere alla redazione di un secondo avviso pubblico, per fronteggiare le conseguenze del lockdown causato dalla pandemia da COVID19;
Visto l’art. 50, comma 5, del D. Lgs. 18/08/2000 n. 267, in cui è previsto che “in caso di emergenze sanitarie o di igiene pubblica a carattere esclusivamente locale le ordinanze contingibili e urgenti sono adottate dal Sindaco, quale rappresentante della comunità locale”; 
Ravvisato necessario ed urgente, e pertanto indifferibile, adottare ulteriori misure organizzative per sostenere la tutela economica dei cittadini in difficoltà, al fine di garantire il soddisfacimento dei bisogni primari,
ORDINA
1. di destinare, per le ragioni in narrativa esposte, la somma residua di € 9.495,73 alla distribuzione di ulteriori buoni spesa per nuclei familiari in difficoltà economica a causa dell’emergenza sanitaria da Covid-19, fino ad esaurimento fondi;

2. di demandare alla Responsabile del Servizio Affari Generali l’adozione di tutti gli atti consequenziali al presente atto, ivi inclusa l’approvazione di un apposito provvedimento che individui la platea dei beneficiari dei contributi previsti, nel rispetto delle seguenti direttive:
· Possono presentare la richiesta per i buoni spesa i nuclei familiari residenti nel Comune di Casalincontrada che, nel mese di aprile 2020, non abbiano percepito redditi (es: stipendio, pensione, compenso) e/o misure di sostegno al reddito (es. reddito di cittadinanza, reddito di inclusione, Naspi, cassa integrazione, Bonus INPS per le partite IVA, ecc.) di importo complessivo superiore ai limiti di seguito indicati:

- nuclei familiari con 1 componente: € 600,00

- nuclei familiari con 2 componenti: € 700,00

- nuclei familiari con 3 componenti: € 800,00

- nuclei familiari con 4 componenti e oltre: € 900,00.

· In ogni caso, per avere diritto ai buoni spesa, il nucleo familiare non deve essere titolare -alla data del 30/04/2020- di disponibilità finanziarie, compresi depositi bancari/postali, (salvo buoni e/o titoli vincolati intestati a minori) per un importo superiore a € 2.000, incrementati di € 1.000 per ogni componente il nucleo familiare successivo al secondo, fino ad un massimo di € 5.000 (per la quota parte nel caso di conti correnti e/o strumenti finanziari intestati con soggetti non appartenenti al nucleo familiare). 
· L’importo complessivo dei buoni spesa è calcolato proporzionalmente al numero dei componenti del nucleo familiare, come di seguito indicato:

- nucleo familiare con 1 componente: € 300,00

- nuclei familiari con 2 componenti: € 350,00

- nuclei familiari con 3 componenti: € 400,00

- nuclei familiari con 4 componenti: € 450,00

- nuclei familiari con 5 componenti e oltre: € 500,00

· Se nel nucleo familiare sono presenti uno o più MINORI con età inferiore a anni 3 al valore del buono si aggiunge la somma di € 50,00.

· Nel caso in cui il nucleo familiare sia percettore di un reddito e/o misure di sostegno al reddito, l’importo del buono spesa sarà ricalcolato e ridotto in maniera proporzionale al reddito percepito ed eventualmente arrotondato per eccesso.

· Le richieste saranno evase, fino ad esaurimento delle risorse, secondo l’ordine cronologico di arrivo, dando priorità ai nuclei familiari che non hanno già beneficiato del contributo di cui al precedente avviso di Prot. n. 2361 del 04/04/2020, come modificato con Ordinanza n. 13 del 10/04/2020.
· Il buono spesa avrà un valore nominale di € 5,00, € 10,00 ed € 20,00.
· Saranno valide le convenzioni stipulate secondo lo schema di cui alla determinazione n. 99 del 06/04/2020 del Servizio AA.GG., dando atto che i termini per la presentazione della manifestazione di interesse da parte di ulteriori attività commerciali sono ancora aperti.
DISPONE
1. La presente Ordinanza è pubblicata all’albo pretorio online e sul sito istituzionale del Comune di Casalincontrada e trasmessa alla Responsabile del Servizio Affari Generali.
2. Avverso il presente provvedimento è ammesso, in alternativa, entro 60 giorni ricorso al Tribunale Amministrativo Regionale della Abruzzo, ai sensi del D.Lgs. 2 luglio 2010 n. 104, ovvero, entro 120 giorni, ricorso straordinario al Presidente della Repubblica, ai sensi del D.P.R. 24 novembre 1971 n. 1199. Tutti i termini di impugnazione decorrono dalla pubblicazione all’Albo Pretorio.
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Vincenzo Mammarella
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