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Città di Pianella

PROVINCIA DI PESCARA

ORDINANZA SINDACALE
REGISTRO GENERALE N. 10 

del 07/05/2020
Oggetto: NUOVE DISPOSIZIONI IN MATERIA DI VENDITA DI GENERI ALIMENTARI E PRODOTTI AGRICOLI ALL'INTERNO DEL MERCATO SCOPERTO.

 FORMTEXT 
     

 FORMTEXT 
     
      VISTA la legge 23 dicembre 1978, n. 833, recante “Istituzione del servizio sanitario nazionale” e, in particolare, l’art. 32 che dispone “il Ministro della sanità può emettere ordinanze di carattere contingibile e urgente, in materia di igiene e sanità pubblica e di polizia veterinaria, con efficacia estesa all’intero territorio nazionale o a parte di esso comprendente più regioni”, nonché “nelle medesime materie sono emesse dal presidente della giunta regionale e dal sindaco ordinanze di carattere contingibile e urgente, con efficacia estesa rispettivamente alla regione o a parte del suo territorio comprendente più comuni e al territorio comunale”;

VISTO il D. Lgs. 502/1992 e s.m.i.;

VISTA l’ordinanza del Ministro della salute del 30 gennaio 2020, pubblicata nella Gazzetta Ufficiale della Repubblica italiana - Serie generale, n. 26 del 1° febbraio 2020;

VISTA la delibera del Consiglio dei Ministri del 31 gennaio 2020 con la quale è stato dichiarato, per sei mesi, lo stato di emergenza sul territorio nazionale relativo al rischio sanitario connesso all’insorgenza di patologie derivanti da agenti virali trasmissibili;

VISTA l’ordinanza del Ministro della salute del 21 febbraio 2020, pubblicata nella Gazzetta ufficiale della Repubblica italiana - Serie generale, n. 44 del 22 febbraio 2020;

VISTO il decreto legge 25 marzo 2020 n. 19, recante misure urgenti per fronteggiare l’emergenza epidemiologica da COVID-19, applicabili sull’intero territorio nazionale;
VISTA la propria ordinanza n. 6 del 22 aprile 2020, recante la disciplina della vendita di generi alimentari e dei prodotti agricoli all’interno dei mercati;
VISTO il decreto del Presidente del Consiglio dei Ministri del 26 aprile 2020; 
VISTA l’ordinanza del Presidente della Regione Abruzzo n. 54 del 3 maggio 2020 dal titolo “Nuove disposizioni recanti misure urgenti per la prevenzione e gestione dell’emergenza epidemiologica da COVID-19 – Norme per il rientro dei corregionali da altre regioni e norme transitorie per il riavvio delle macro-associazioni di persone all’aperto (omissis). ”;
VISTA l’ordinanza del Presidente della Regione Abruzzo n. 56 del 6 maggio 2020 dal titolo “Nuove disposizioni recanti misure urgenti per la prevenzione e gestione dell’emergenza epidemiologica da COVID-19 – Disposizioni per esercizi commerciali, attività artigiane, mercati, acconciatori, estetisti, tatuatori/piercer e centri benessere, manutenzione camper. 
VISTA la nota del Ministero dell’Interno n. 15350/117(2)/Uff.III-Prot.Civ. del 18.04.2020, con la quale si trasmette il parere del Ministero delle Politiche Agricole e Forestali riguardante l’attività di vendita al dettaglio di piante e fiori, contenente anche indicazioni sulla filiera dei prodotti agricoli;
CONSIDERATO che l’area sita in Viale Regina Margherita, dove già dal 24 aprile è ripresa l’attività di vendita all’aperto di generi alimentari nel pieno rispetto delle norme già vigenti, per le particolari condizioni logistiche non consente una agevole applicazione delle dettagliate prescrizioni poste con la ordinanza regionale n. 54 del 3 maggio 2020, ai punti 4) e 6), con particolare riferimento all’ingresso di due persone per ogni rivenditore e alla separazione tra ingresso e uscita, poiché si rischierebbe di creare assembramento all’ingresso, atteso che la lunghezza del viale è molto ampia mentre l’area immediatamente prospiciente è di ridotte dimensioni; mentre non risulta concretamente identificabile un percorso alternativo dopo l’uscita dalla parte opposta, rendendo di fatto impossibile, con il carico della spesa, raggiungere agevolmente le aree di parcheggio poste per gran parte sul versante est del centro urbano;
RITENUTO, pertanto, che tali motivazioni, rendano applicabile il punto 14 dell’Ordinanza regionale n. 56 del 6 maggio 2020, che recita: “ … ad integrazione di quanto previsto nell’Ordinanza del Presidente della Giunta Regionale, n. 54 del 3 maggio 2020 con riferimento ai mercati coperti e scoperti, qualora, per ragioni logistiche, le misure indicate ai punti 4) e 6) della predetta ordinanza non siano applicabili, ovvero non consentano una gestione funzionale delle aree mercatali, il sindaco, con propria motivata ordinanza, disciplina le diverse modalità organizzative del mercato, tali da garantire in ogni caso il distanziamento interpersonale e l’utilizzo obbligatorio di guanti e mascherine”

DATO ATTO che nei giorni 18 e 19 aprile, con l’ausilio dei volontari di CRI e Protezione Civile Modavi, sono state distribuite alla cittadinanza circa 5.000 mascherine protettive, in aggiunta a quelle già distribuite alle categorie esposte (personale comunale in servizio di necessità, COC, Volontari, medici di base e pediatri, case di riposo per anziani, esercenti vendita al dettaglio autorizzati), mentre il 21 aprile sono state distribuite circa 1.000 mascherine alle altre aziende del territorio e che, sia per le mascherine che per i guanti, ne restano comunque in numero sufficiente nella disponibilità dell’Ente per fornirle agli avventori che dovessero risultarne sprovvisti;

CONSIDERATO che il SUAP comunale ha comunicato che le postazioni fisse di vendita di generi alimentari autorizzate che hanno manifestato la volontà di riprendere le attività di vendita all’aperto sono complessivamente 6 e che i rivenditori diretti di prodotti agricoli che hanno manifestato la volontà di riprendere l’attività sono complessivamente 2;

SENTITO il Responsabile dell’area Gestione del Territorio, arch. Domenico Fineo, e la Responsabile dell’area Sicurezza e Sociale, Dott.ssa Sara Leonzio, in ordine alla possibilità di ottenere una dislocazione degli esercenti ambulanti, tale da prevenire ogni forma di assembramento e garantire il distanziamento tra gli avventori;

ACQUISITA la disponibilità del locale gruppo di Protezione Civile Modavi a supportare la Polizia municipale nelle attività di gestione logistica e informativa alla popolazione sulle misure da rispettare;

RITENUTO opportuno, al fine di tutelare l’igiene e la pubblica incolumità, fornire puntuali indicazioni operative al fine di consentire che l’attività di vendita di generi alimentari e prodotti agricoli si svolga in condizioni di sicurezza.

Visto l’art. 54 del D. Lvo 267/2000 e smi;

ORDINA
La propria ordinanza n. 6 del 22.04.2020 è abrogata;

La parziale riapertura, fino a nuove e diverse disposizioni, del mercato settimanale del venerdì limitatamente agli ambulanti che vendono generi alimentari, titolari di postazione fissa, ed ai coltivatori diretti censiti nell’elenco comunale, i quali, in ogni caso, abbiano preventivamente comunicato la loro presenza allo SUAP comunale;

La dislocazione degli stessi lungo il solo tratto di V.le Regina Margherita, da Piazza Vestini all’intersezione con Via F. Verrotti, secondo le indicazioni fornite in loco dagli agenti di P.M. e dall’ufficio tecnico comunale, finalizzate a prevenire ogni pericolo di assembramento ed il rispetto della distanza di sicurezza;

L’obbligo per gli esercenti ed il loro personale di adottare tutti i DPI previsti dalle norme vigenti e di organizzare la vendita in modo da tale da garantire il distanziamento;

L’obbligo per gli acquirenti di indossare mascherina protettiva e guanti monouso, e di rispettare nella fila la distanza minima di 2 mt, come da indicazioni tracciate a terra dal personale dell’ente;

            Qualora venissero meno le condizioni di sicurezza a causa di un notevole afflusso di persone, di una immotivata permanenza all’interno dell’area mercatale o di un mancato generale rispetto delle norme sul distanziamento sociale, l’autorità competente potrà sospendere temporaneamente il mercato fino al ripristino delle condizioni di sicurezza suddette.
In caso di perduranti criticità, ovvero in presenza di condizioni metereologiche avverse, il mercato verrà chiuso.
In caso d’inottemperanza a quanto disposto dal presente atto saranno applicate le norme vigenti in materia, come previsto dal DPCM del 10/04/2020 e dalle normative collegate.

DISPONE

Che copia della presente ordinanza, trasmessa in via preventiva al Prefetto di Pescara ex art, 54 TUEL, sia pubblicata all’Albo Pretorio Comunale on-line e trasmessa, per i provvedimenti di competenza :

· Alla Protezione civile regionale

· Alla Prefettura

· Agli operatori del mercato che vendono generi alimentari

· Ai coltivatori diretti presenti in elenco

· Alla società incaricata della raccolta dei rifiuti e dello spazzamento  

· al Comando Polizia Municipale

· al Comando Stazione Carabinieri Pianella

· Alle Organizzazioni di categoria interessate

· Alla locale sezione di Protezione civile Modavi

· Alla TUA S.p.a.

                                                                                                                      IL SINDACO

                                                                                                       AVV. SANDRO MARINELLI
	
	


